CAPITOLO 9. | SISTEMI LINEARI

3. 1 sistemi d i ibill EsERCIZI

Ricaviamo y dalla prima equazione, perché ha il coefficiente uguale a 1, quindi il caleolo & pit semplice:

iy
x+3p=12

Sostituiamo ay nella seconda

LniE
x+3(—1-2x)=12

Risolviamo la seconda equarione:

{

- —5x=15

=5
-3

I

La soluzione del sistema & (— 3; 5).

Risolvi col metodo di sostituzione i seguenti sistemi.

y=—1-12x

[

x—1)+2(y+1)—6=5
2x+1) -3y —1)=0

Blx —y) + 6lx +y)— 96 =144

x4y=40

[3(1—13—2()- —1)2=5-27

Gxly — 1)+ Iy (4—2) =

x-1 -
5 3 15
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%(x+1J+4[x—y)=3x+%

<

x(1—x)+(y—2)1=%+(y—x)(x+y)

—y=3
63)
2 L”:g 5] 30
w8y =7
23 (16; 5)
= [—Jy—l lesl 3
2 [Sﬁy x [(4; @]
=2 lse+ry= e
—Ey+5=3-Ty+10+2x+2
25 [ d ’ [(—6; 4]
=2 lx4y=6-8
31
% 2x — ll.‘J | -
=0y
27 {3 x-1=0 L2
=" lac+y=0 73 &
28 { (= z'Il
== lac+3y 3
35
(52— 2)=20x—2(y — 3 -
20 { (5x -2 =205 -2 -3) (2331
=2 -y =20-yp

[(x—z]*+(y—1)(,+1j=xl+yi+3

l(x—2)}(x+y)+3y=x1—lyz—xy+x

(x = 3ydx+3y)—x?+3y=4 -0y —2x 73

-1 1 p+1
Tt e

3. Isistemi determinati, impossibili,

@ =3 Teorlaa peg. 562

. . .
indeterminati
BN ESERCIZIO GUIDA
38  Stabiliamo se ognune dei seguenti sistemi @ d i inds i @i ibile senza risolverlo. In-
terpretiamo poi graficamente i sistemi.
x+2y=4 x—y= [x—2y=—2
a1[3x—4y=2 B lax —2y=2 MNeaxsgy=—

T tre sistemi sono scritti in forma normale, quindi :onfmnmmomnpumd;munppom—&mmef—

Heienti dix, — b, Ermmeﬂi:lmud:yc—ﬁ'mbmnmmnh
. 1x+2y=4 @ 4 B
x—dy=2 a 3k

T due rapporti sono diversi, quindi il sisterna & determinato.
Le equazioni x + 2y = 4 & 3x — 4y = 2 sono rappresentate nel piano cartesiano da due rette. Troviame
aleuni punti mediante tabelle e disegniamo le rette.

=4 o y=—%+z
x|-2 o0 2 Ry
¥ 3 2 1
3 1
Ix—dy=2 - y=—x——
x— 4y Y=ELETS
2
x+2y=4
b) S H_D L
dx—2p=2 [ 4 ) 2
Ttre rapporti sono uguali, quindi il sistema & indeterminato. '
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